الوحدة الاولى ( الامواج ) 

المسائل 

1-سقط شعاع ضوئى عموديا على أحد أوجه منشور ثلاثى من الزجاج فخرج مماسا للوجه الثانى فإذا كانت زاوية رأس المنشور 45o أحسب سرعة الضوء فى مادته علما بأن سرعة الضوء فى الهواء 3x108m/s 

------------------------------------------------------------ 

2- وتر طوله 50cm مشدود بقوة شد 160N يصدر نغمة أساسية بتردد 400Hz وزيدت قوة شد الوتر بمقدار 90N وتغير طول الوتر ليصدر نغمة أساسية ترددها 500Hz أحسب طول الوتر فى الحالة الأخيرة 
----------------------------------------------------------------- 

3-وتر مهتز يصدر نغمته الأساسية طبقا للعلاقة  
                           
=  120/L
         أوجد:  أ – سرعة إنتشار الموجة المستعرضةفى الوتر

                 ب – إذا كان طول الوتر 50cm وكتلته 5gm فإن :

                  1- تردد النغمة الأساسية التى يصدرها الوتر = 0000 

                  2- قوة الشد فى الوتر =0000000 

------------------------------------------------------------ 

4- فى تجربة ميلد أستخدمت شوكة رنانة ثابتة التردد تهتز بفعل مغناطيس كهربى وعندما علق ثقل حجمه V وكثافته 2500kg/m3 فى نهاية الخيط إنقسم الخيط إلى 4قطاعات وعندما غمر الثقل فى سائل إنقسم الخيط إلى 5 قطاعات  أوجد : 1- النسبة بين قوة شد الخيط فى الحالتين   2- كثافة السائل

5---------------------------------------------------------------

  - شخص يقف بين جبلين وكان أقرب لأحدهما من الأخر وأطلق مقذوفا ناريا فسمع الصدى الأول بعد    2s  ثم بعد ثانية واحدة سمع الصدى الثانى   
فما البعد بين الجبلين علما بأن سرعة الصوت 320m/s 

1- أنبوبة معدنية طولها 640 متر طرقت من طرف وسمع من الطرف الآخر صوتين بفارق زمني 1.75 ثانية فإذا كانت سرعة الصوت في الهواء 320 متر/ث احسب سرعته في المعدن

=====================================
6- تتحرك باخرة نحو جبل علي الشاطئ بسرعة منتظمة وعندما أصبحت علي بعد 1 كم من الجبل أحدثت صفيراً سمع قائدها صداه بعد 5 ثواني فإذا كانت سرعة الصوت في الهواء 

340 م/ث احسب سرعة الباخرة
ماهى النتائج المترتبة على كل من
1

1- تراكب موجة ساقطة وموجة منعكسة

2- زيادة قوة الشد فى الوتر إلى أربعة أمثالها ونقص طول الوتر إلى النصف .

3سقوط شعاع ضوئى منطبقاً على العمود المقام على السطح الفاصل .
-4عند استخدام ضوء أحادى اللون ذو طول موجى أكبر بالنسبة للمسافة بين الهدبتين المتتاليتين من نفس النوع فى تجربة ينج . 
5-عند إرسال نبضة موجبة فى وتر طرفه أخير مربوط فى عروة قابلة للانزلاق

6- لسرعة إنتشار موجة مستعرضة فى سلك معدنى مشدود بين دعامتين رأسيتين ثابتتين عند تغير درجة حرارة الوسط المحيط به

7-الطول الموجي لموجة انتقلت بين وسطين مختلفين
1- الجدول التالي يوضح العلاقة بين تردد النغمة الأساسية لوتر ومقلوب طوله
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ارسم العلاقة البيانية لكل من (υ) علي المحور الأفقي ،        علي المحور الراسي ومن الرسم أوجد :

 1- سرعة الموجات المستعرضة في الوتر .

 2- قيمة كل من  Y , X 
          3-   قوة الشد إذا كانت كتلة وحدة الأطوال =  0.01 kg./m 

.
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اختار الاجابة من الاقواس 

1- سقط شعاع ضوئى بزاوية صفر على احد أوجه منشور ثلاثى وخرج مماسا للوجه الأخر فإن زاوية الخروج ( زاوية حرجة – زاوية قائمة – تساوى زاوية السقوط- لاتوجد إجابة صحيحة

2- إذا زاد تردد الموجة في نفس الوسط فان ذلك يؤدي الي تغير ..........
( سرعة الموجة فقط ، سرعة الموجة والطول الموجي  ، سرعة الموجة وترددها الطول الموجي  ، الطول الموجي فقط )
· 3-اللون البنفسجى أكبر الأشعة إنحرافا من اللون الأحمر لأن زاوية إنحراف أى لون ( تتناسب عكسيا مع تردد اللون – تتناسب طرديا مع تردد اللون – تساوى تردد اللون ) 

4-عندما يقل الطول الموجي لحركة موجية في وسط فان ذلك يعني ...............
· (نقص سرعة الانتشار- زيادة سرعة الانتشار– زيادة تردد الموجة– نقص تردد الموجة) 
========================================== 

اذكر شرطاً واحداً لحدوث كل مما يأتى :- 

1- زاوية سقوط شعاع ضوئى فى منشور ثلاثى تساوى زاوية الخروج 
2- ما شرط الحصول على عقد وبطون فى وتر مهتز . 
· حدوث الحركة التوافقية البسيطة
3- حدوث تداخل هدام لموجتين من موجات الضوء . 
4- حدوث نهاية صغرى للانحراف فى منشور ثلاثى . 
5- تداخل بنائى بين موجتين  . 
· 6-انعكاس كلى لأشعة الضوء على سطح فاصل بين وسطين
· 7- حدوث الضربات                                                      
· 8- الحصول على موجات موقوفة . 
· اذكر شرطين يجب توافرهما فى المنشور العاكس 
1- متى يطلق على النغمات أنماط Modes . 
2- متى يكون الشعاع الساقط على منشور ثلاثى لا يعانى أى انكسار حتى أثناء خروجه . 
· متى تتساوى زاوية السقوط مع زاوية الانكسار
مع تحياتى / عدل فراج 

مشرف قسم الفيزياء فى منتدى روضة العلوم الطبيعية 
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